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ANATOMIE PHYSIOLOGIE DIGESTIVE RATRAPAGE LICENCE 1 IDE-SF-
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DEVOIR DUREE 30 MINUTES 
COCHEZ LES BONNES REPONSES 
Veuillez cocher la case « A » pour la proposition vraie ou la case « B » pour la proposition fausse 
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1. NOM ET PRENOMS * 

Entrez votre réponse

2. MATRICULE * 

Entrez votre réponse

3. Le côlon est composé de cinq segments.
(1 point)

A

B

4. Chez l’humain vivant, l’intestin grêle mesure 3 mètres et non 5 mètres.
(1 point)

A

B

5. Lesquelles des cellules suivantes appartiennent au pancréas ? 
(1 point)

a- Cellules des îlots de Langerhans1



b- Cellules des villosités

c- Cellules centro – acineuses

d- Cellules mucineuses

6. L’absorption des nutriments est facilitée par les villosités et les microvillosités de la 
muqueuse de l’intestin grêle

(1 point)

A

B

7. La bile est sécrétée par les hépatocytes.
(1 point)

A

B

8. L’estomac est vascularisé essentiellement par 3 cercles artériels qui proviennent du tronc 
cœliaque.

(1 point)

A

B

9. 1. La paroi ventro-latérale est constituée des : 
(1 point)

a- muscles psoas

b- muscles droits

c- muscles pyramidaux



d- muscles piriformes

10. La voie biliaire principale est constituée par : 
(1 point)

a- le canal cystique

b- le canal hépatique

c- le canal cholédoque

d- la vésicule biliaire

11. Des organes suivants, lesquels font partie du tube digestif ? 
(1 point)

a. Langue

b. Duodénum

c. Estomac

d. Œsophage

12. L’intestin grêle est vascularisé par une seule artère, l’artère mésentérique inférieure.
(1 point)

A

B

13. L’artère buccale vascularise la cavité buccale ; il provient donc de l’artère carotide 
externe.

(1 point)

A



B

14. L’hypochondre droit abrite les organes suivants : 
 

(1 point)

a- l’estomac

b- le foie

c- l’angle colique droit

d- l’appendice

15. La digestion des glucides commence dans l’estomac
(1 point)

A

B

16. L’une des artères suivantes ne vascularise pas le côlon ; laquelle ? 
 

(1 point)

a. Artère mésentérique supérieure

b. Artère du sigmoïde

c. Artère de Riolan

d. Artère cœliaque

17. Le caecum et l’appendice sont dans le même cadran de l’abdomen.
(1 point)

A



B

18. L’appareil digestif permet la transformation des aliments par son action mécanique
(1 point)

A

B

19. Le foie est le siège du métabolisme des lipides.
(1 point)

A

B

20. Il existe un système d’anastomose veineuse porto-cave au niveau de l’œsophage et non 
du canal anal.

(1 point)

A

B

21. L’œsophage est un conduit musculo-membraneux et contractile du tube digestif, long 
de 21 cm, qui relie le pharynx à l’estomac.

(1 point)

A

B

22. Le côlon est divisé en 2 parties à cause de sa vascularisation artérielle.
(1 point)



A

B

23. L’insuline est sécrétée par les cellules acineuses du pancréas
(1 point)

A

B

24. L’estomac est une glande de l’appareil digestif.
(1 point)

A

B

25. La vésicule biliaire fait partie de la voie biliaire principale
(1 point)

A

B

26. Le plexus solaire fait partie de l’innervation sensitive du pancréas.
(1 point)

A

B

27. Le pharynx est le siège de la déglutition des aliments.
(1 point)

A



B

28. L’anus assure : 
(1 point)

a- L’évacuation contrôlée du bol fécal

c- La continence par les sphincters urétéraux

b- La propulsion du bol alimentaire par l’orifice anal

d- La continence par les sphincters anaux

29. L’estomac a deux orifices, le cardia et l’antre.
(1 point)

A

B

30. Le suc gastrique ne contient pas de : 
 

(1 point)

a. Bile

b. Endorphine

c. Gastrine

d. Acide chloridrique

31. 1. Les glandes salivaires ont pour fonction de : 
(1 point)

a- ingérer les aliments
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b- relâcher les muscles constricteurs du pharynx

c- amorcer la digestion des glucides

d- nettoyer la cavité buccale

32. Parmi les fonctions suivantes, lesquelles ne sont pas de l’intestin grêle ? 
(1 point)

a- Stockage du chyme et des enzymes

b- Brassage du chyme et des enzymes

c- Absorption des nutriments

d- Absorption du bol alimentaire
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